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lşçiler, Emekçiler, Namuslu Aydınlar
§osyalist Devrim Partisi Yeniden §izlerle

milyon inson hep birlikte oynı top-
roklordo yoşıyoruz. Amo hepimizin
yoşomı oynı değil. Kimimiz fobriko so-

dönemi, çok portili dönemleri yoşodık. Çeşitli
hükümetler, koolisyonlor, oskeri yönetimler
gördük. İşçiler, emekçiler, nomuslu yoşomok is-
teyen insonlor için ne değlştl? Porosı olmoyonlon
ne zomon insondon soydılor? Üstelik bizi in-
sonlığımızdon uzokloştırmok için uğroşıp du-
ruyorlor.

Devlet odomlonnın
konuşmolorıno kullon-
dıklon kelimelerin
düzeysizliğine bokın.
Politiko hiç bu kodor
yozloşmodı. Devlet o-
damlığı hiç bu kodor
ucuzlomodı.

Rüşvet, yolsuzluk,
hırsızlık diyorsunuz. Su-
suyorlor. Televizyon ek-
ronlorındo insonloro
yedirilen ot eti, eşek eti
gösteriliyor. Susuyorlor.
Ekranloro çıkonlon rodyosyonlu konser hostolon
korşısındo kıllorı kıpırdomıyor. Milli Eğitim Bo-
konlığı'nın Botmon iline otodığı öğretmenlerin
o/o8O'inin Hizbulloh yonlısı olduğu iddio ediliyor,

hükümetten tıss yok. İşsizlik, poholılık, foili
meçhul cinoyetler, işkenceler, yorgtsız infozlor di-
yorsunuz kuloklorı duymuyor. Dün ne demiştin
bugün ne yopıyorsun diyorsun yüzleri kızormıyor.

Ülke yıllordır Ameriko'yo boğımlı, dış borçlar
orttıkço ortıyor. İnsonımızın sağlığı, kişiliği,
ohlokı; değer yorgılon tohrip ediliyor.

Biz emekçiler olorok büyük bir çoğunluğuz.
Yine de bize korşı olon sermoye portilerine oy
verip onlon iktidoro getiriyoruz.

Ne kopitolist portilerden, ne sosyol demok-
rotlordon, ne odil düzen yutturmocısı şeriotçı por-

tiden bize foydo
olmodığını görmüyor
muyuz?

Aklımızı boşımızo
ololım. Emekçi isek;

çolışıp nomusumuzlo
yoşomok istiyorsok; vic-
donımızlo, olup bitenden
biroz rohqtsızlık du-
yuyorsok biroroyo ge-
lelim. Emekçilerin
yönetimindeki Sosyolist
Devrim Portisi'nde yer-
lerimizi ololım. kıso za-

mondo büyük bir güç oluştururuz.
Unutmoyolım. Kurtuluş işçilerin, emekçilerin

nomuslu oydınlorın elinde. Akhmıa boşımızo
ololım.l

60
hibi kimimiz işğ; kimimiz büyük toprok sohibi,
kimimiz toproksız köylü; kimimiz mol sohibi, ki-
mimiz kirocı; kimimiz lüks opartmondo oturur
kimimiz gecekondudo. Yoni kimimiz zengin ki-
mimiz yoksuluz.

Demek ki yoşomlon bokımındon votondoşlor
ikiye ayrılmışlordır. Bir yondo sermoye sohipleri
yoni burjuvolor; diğer yondo emeğiyle yoşoyon
işçiler, köylüler, zonootkorlor, küçük esnof ve me-
murlor...yoni emekçiler.

Çıkorlon oyrı olon bu iki sınıfın portileri
kuşkuıuz oynı olomoz. Sermoye so}iplerinin
çıkarlönnı sovunon buriuvo pdrtilerinin
koşısındo, emekçilerin çıkorlonnı sovunqn bir
porti olmolı.

12 Eylül cuntosının, diğer bütün portiler gibi
kopottığı, ilk genel boşkonı Mehmet Ali Aybor
olon Sosyolist Devrim Portisi kurultoyını yaporak
yoşomo yeniden döndü.

Hotırloyonınız vordır, SDP kurulduğu 1,975
yılındon beri ne Ameriko'yo ne Rusyo'yo ne de
Çin'e veyo herhongi bir boşko ülkeye boğımlı bir
porti olmodığını, boğımsız Türkiye sosyolizmini
gerçekleştirmek için mücadele verdiğini
söylüyordu.

İşçiler, emekçiler odıno bürokrat kadrolorı
değil, doğruco emekçileri iktidoro getirmeyi
omoçlodığını söylüyordu.

Doho o zomondon, dünyonın hiçbiryerinde
sosyalizmin uygulonmodığını kimi ülkelerde sos-
yolizm diye uygulanmok istenen şeyin oslındo
bürokrotlorın hegemonyosındoki sohte bir sos-
y a|izm olduğunu söylüyordu.

Gerçek bir sosyolizme vormok için ilçelerden
Genel Merkeze kador, portinin her kodemesinde
emekçilerin çoğunlukto olmosı ve oydınlorın bu
koşu]lo porti kodemelerinde yer olmosı 9e-rektiğini söylüyor ve ''emekçiler devleti
yönetmeden önce portilerini yöneteceklerdir'' di-
yordu. Bunlor sözde kolmıyordu. 1975 yılındo
kobul edilen porti progromında do yer olon bu
hükümler porti içinde uygulonıyordu.

İşte iflos eden to 18 yıl öncesİnden söylediğimiz
bu sohte sosyolizmdir. Gerçek soryolir.r,
dünyonın hiçbir yerinde uygulonmodı ki iflos
etmiş olsun.

Bir doho söylüyoruz serınoye sohiplerinin por-
tilerine korşı SDP emekçilerin tek portisidir.

Emekçiler toplumumuzun çok ezici bir
çoğunluğunu oluşturduğu holde h"p ser-
moyecilerin portilerine oy vererek onlorı iktidoro
getirdiler. Sonro ne oldu? Cumhuriyetin ku-
rulmosındon bu yana 70 yıl geçti. Tek portili

oyıs, dünyo işçilerinin köle
düzeni yıkılono kador om
gündür.

1M
sömürü
içtikleri

gibi çolıştrrılmoyo isyon ettikleri,
uz omuzo mücodele etmeye ond

Mücodeleleriyle
tarihi

zengİnleştİren
dünyo işçi srnıfrnrn

önünde doho
birçok mücodele
vor. Bilmeliyiz ki
Türkiye işçi srnıfr
henüz dünyo işçi

srnıflnın mücodele
çizgisini

tutturomomrştrr.
Bu nedenle bir
Moyrs boyram
olmakton çok

birlik ve mücodele
günüdür.

Çünkü bayramlor kozonılmış zoferlerden sonro kutlonrr. Biz
Şimdilik srnıflmr zın |O7 yrl önce kozondığı zoferi kutluyoruz. Torihe,
sınıfrmr z için yeni zoferler eklemeye ond içerek 1. Mhyıs birlik ve
mücodele gününü kutluyoruz.
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MGK
illi Güvenlik kurulu'nun
Yüksek Öğretim Ku-
rulu'no yazdığı, orodon

do üniversitelere gönderilen gizli
yoa, birkoç 9ün önce bosındo
oçıklondı.

İlk kez 1961 Anoyososrndo ye.
rolon MGK , Cumhurboşkonı,
Boşbokon, Genelkurmoy Boşkonı,
Milli Sovunmo Bokonı,İç ve
Dışişleri Bokonlorıylo Koro Kuv-
vetleri Komutanı, Deniz, Hovo
Kuwetleri Komutonlan ve lon-
dormo Genel komutonındon
oluşuyor.

196l yılındon bu yono MGK,
sözde "tovsiye" kororlorıylo,
hükümetleri ve porlomentoyu
sürekli etkisi olhndo tutmuştur. Bu
kez hükümeti ve porlomentoyu do
oşorok üniversiteleri kontrolüne
olıp bir kolıbo sokmok goyretini
gösteriyor.

yök'e ve üniversitelere
gönderilen yazıda MGK, Devlet
oleyhine çolışan bi-
limodomlorının kitoplorının oku-
tulmomosı, öğretim üyelerinin
ders müfredotı dışındo ders ver-
melerinin engellenmesi,
kütiiphonelerdeki zarorlı
yoyınlonn kitop listelerinden
çıkonlmosı, öğrenci demeklerinin
kontrol oltıno olrnmosı, yüksek
öğretim yönetimleri torofindon is-
tihborot faoliyetlerine gereken
önemin verilmesi, yıkıcı ve bölücü
mihrokloro korşı konferonslor
düzenlenmesi, her üniversitede
haftolık gençlik gozetelerinin
çıkonlmosı, her eğltlm yılındo
üniversite oglış 9ünü adı oltındo
porlok törenler yopılıp devlet
büyüklerinin çoğırılmosı gibi
çeşitli konulordo direktifler ve-
riliyor.

Aynco YÖK Boşkonlığı'nın
üniversiteleİe gönderilen yozılordo
gizliliğe uymodığı belirtilerek Psi.
koloiik Horekot Plonlorındo uy-
guloyıcı olorok YÖK'e verilen
görevlerin yerine geürilmesinde
sıkınhlor olduğu ileii
sürülmektedir.

Görevlerin yazı|ı olorok

YÖK REKTORLÜK

Üniversite özerkliğini, de-
mokrosiyi,düşünce özgürlüğünü
ve bilimodomlonnın onurunu
hiçe soyon MGK, üniversiteleri bir
oskeri kışloylo denk görmektedir.
Bilimodomlonnı birtorofi tutmoyo
mohkum etmek, öğrenci gençliği
bildiklerince biçimlendırmek is-
temektedirler.

Onurlu oydınlorımız bu du-
rumo korşı çıkmoyı yoygınloştıro-
rok sürdürmelidir.

Anoyoso değışıklıkıerinin tortı-
şıldığı şu günlerde sivilleşmeden
yono olon çevrelerin, tüm de-
mokrosi güçlerinin MGK'nun kol-
dırlmosı için yoğun bir mücodele
boşlotmosı gerekir. Sivilleşmeyi
soğlomodon demokrosiye kovu-
şulomoz. Tobii demokrosi sodece
sivilleşmek de değlldlr.a

üNivERsirtDE şEvTAN üçcENi

rektörlüklere gönderilmesi holinde
en olt kodemeye kodqr yoyın-
londığı, hotto ilan tohtolorıno
osıldığı bunun için görevlerin
rektörler toplontısındo sözlü olo-
rok verilmesi istenmektedir. se-
miner, sempozyum, tez gibi
çolışmolorın ise önemle tokip edil-
mesi gerektiği belirtilmektedir.
Milli Güvenliği ilgilendiren du-
rumlordo çolışmalor yopılmosını,
istismor edilen konulordo üniver-
sitelerin komuoyunu oydınlotmo-
lorı istenmektedir.

Gençliği politize ederek eğitim
öğretim ortomını olumsuz yönde
etkileyen öğrencilerin cezolon-
dırılmosı istenerek "üniversite di-
siplin kurullon çolıştınlmıyor"
denmektedir.

Ülkemizi ilgilendiren ko-
nulardo, uluslorarosı kuruluşlorın
bilgilendirilmesi, yönlendirilmesi
ve gerekirse bu kuruluşlonn pro-
testo edilmesi istenmektedir. Doho
boşko bozı direktifler veren MGK,
üniversitelerden bu konularlo il-
gili olorok oydo bir ropor istiyor.

-r eriot düzenini sovunonlor
\ tıızlo ilerliyorlor. Siyasi

lf poıtileri uİr, giz|i tbrör
öİgütleri vor.Erbokon, "loiklik
onoyosodon çıkorılsrn" di-
yebiliyor.

Bir yondon do iktidor, dinsel
gericiliğe uygun ortomlor
hozır-lomokton geri durmuyor.
Bir devlet bokonının "Biz, dev-
leün emrinde din değll, dinin
emrinde devlet istiyoruz"
dediğini okumuşsu-nuzdur.
Milli Eğitim Bokanı do Kuron
kurslorının temel eğiümden
soyılmosını istedi. 5oo qünde
birçok şey yopacoğını vo-
adeden hükümet, voodlerini
bir yono bırokıp 50O günde 69
İmom Hoüp okulu oçtı.Yoni
oşoğı yukon hoftodo bir İmom
Hotip okulu qçmış oluyor.

Bokorsonrz, RP dışındoki
bütün portiler loikliği so-
vunuyorlor. Diyonet İşleri dev-
let bütçesinden beslendikçe
dinle devletin birbirinden
oyrılmosı mümkün değil.

Türkiye'de yoşoyon
müslümonlonn, hnstiyonlonn
her din ve mezhepten vo-
tandoşlonn ödedikleri ver-

gilerden soyılorı 85.0OO
civonndoki din odomlanno
mooş veriliyor. Diyonet
işlerinde çolışan bu din odom-
lonnın hepsi sunni müslümon.
Meselo içlerinde bir tone olevi
bile yok. Okullordo okutulon
din dersleri sunnilik üstüne.
İmom Hotip okullonndo,
İlohiyot Fakültele-rinde sunni
müslümonlığo doyolı din
öğretimi yopıhyor.Öğretmen
moaşl, her türlü okul giderleri
devletçe ödeniyor. Yani devlet
din ve mezhep tercihini yopmış
durumda. Devletin dini
müslümonlık mezhebi sun-
niliktir. Böyle loiklik olur mu?
Atatürk hilofeti koldırdı yo çok
muhterem liderlerimiz De-
mirel, İnönü, Yılmoz, Ecevit ve
diğerleri bu kodqr yeter buno
loi.klik deriz olur biter diyorlar.
Aslında Erbokon loikliğin
böyle onloşılmosından mem-
nun. Şeyhülislomlık koldırıldı
omo yerine Diyonet İşleri
Boşkonlığı vor. Din dersleri,
din okullon vor.Çok zomon,
içinde koloyca propogondo yo-
pobildikleri camiler vor. Tek
eksik şeriot ve hilofet

düzeni.Erbokoncılor bunun
için mücodele veriyor. Diğerleri
ise loiklik odı oltındo hiç ilgisi
olmoyon bu durumu ko-
rumoklo yetiniyorlor. Onlorın
do işine böylesi geliyor.

Yonlış onloşılmosın Diyonet
İşleri'ndeki mooşlı kodrolor her
din ve mezhep için eşit biçimde
poyloştırılso,herkes devlet okul-
lonndo istediği din eğltlmlnl
görse de bunun odı loiklik
değildir.

Loik bir devlet düzeninde
herkes istediği din ve mezhebi
secmek ve onun qereöini yerine
getirmek özgürlüğüne sohiptir.
Kuşkusuz herkesin dinsiz ol-
mak özgürlüğü de vordır. Dev-
let bu konudo kimseyi ne des-
tekler ne engeller. Peki bu du-
rumdo din işleri nasıl yüıür
diyeceksiniz. Sunni müslümon-
lor dışındoki din ve mez-
heptekiler şimdiye kodor nosıl
yürütüyorlorso öyle yürütülür.

Yokso şeriotçı güçlerle boşo
çıkmok mümkün değil. Çünkü
bugüne kodar uygulonon din
politikosı şeriotçılığo oltyopı
hozırlomoktodır.ı

2 EyIül

Sosyolist Devrim Gozetesiyeniden si zt erle
"SOSYALİST DEVRİM" adındoki bu küçük gazeteyi 74 ilin

bütün ilçelerine, bucok veköylerine uloştırmayı omaçlıyoruz.
Doho şimdiden birçok il, ilçe, bucok ve köylerde temsilcilerimiz
vor. Tobii birçoklarındo do henüzyok.

Ülkernizin dört bir yano korşı boğımsızlığını sovunonlor, ko_

pitalizmi yıkorok yerine, emekçilerin yönetİminde Boğımsı z Türkiye
Sosyolizminin kurulmosını omoçloyonlor, "Sosyolist Devrim" 9o_
zetesinin yoyılmosrno yordımcı olmolıddor.

Türkiye'nin neresinde olurso olsun, her il, ilçe, bucok ve köyden,

güvendiğiniz sosyolist devrimcilerin odreslerini bildiriniz, onlonn gozete

temsilcisi olmolonnı soğl oıylnuz.

soyıSl
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yono, koolisyon hükümeti
somut bir tek odım bile otmış
değil.

Gerçi hükümetin boşı olorok
Demirel, yonındo inönü ve bir-
takım bakonlor olduğu holde
Güneydoğu'yo gidip holko
birçok voodlerde bulundu. De-
mirel seçim nutuklorını ondıron
bu voodlerini Türkiye'nin boşko
herhangi bir bölgesinde de yo-
pobilirdi. yol, iş, fobriko
v.b."Bursa'do ne vorso burodo
do olocok" gibi loflor, Oysa
Güneydoğu'nun ve burodo yoşo-
yon Kürtlerin, Demirel'in be-
lirttiği şeyler kodor önemli boşko
sorunlon da vor.

Kürt kimliğinin kobulu,
Kürtçe eğitim, Kürtçe rodyo-
televizyon, Kürt kültürünün
özgürce geliştirilmesi, federotif
sistem gibi şeyler.

Holkın gerçek tolepleri ne-
lerdir? kürtlerin ekonomik ve de-
mokrotik tolepleri olduğu şüphe-
siz. Çünkü bunlor Türkiye'de
yoşoyon bütün insonlorrn, hotto
tüm insanlığın ortok tolepleri.

mohoret sondılor. Bunlor tobii
ki oltyopısı deneme ve ders
çıkarmoyo göre oluşturul-
momış bir.eğitim ve öğreüm
sistemi ve gençlik orosındo kök
solıp bir hayli etkili oldu. özet
olarak kendi ülkemizde çok ko-
ronlık hir 12 yıl geçirdik.Ancok
tüm bunloro korşın gözden
uzok tutulon birşey vardı; O do
hentiz sömürününü bitmemiş
olmosıydı. Sömürü ortodon
kolkmodıkço odı ne olursa
olsun, yeni bir düzen isteminin
ortoyo çıkocoğı oçıktı. 12 Eylül
şiddetinin ve ANAP
hükümeünin etkileri daho
süreceğe benziyor.

Hükümet toleplerin nelerden
iboret olduğunu öğrenmek is-
tiyor mu? Nosıl öğrenecek.

Öcolan oteşkesle ilgili ilk
basın toplontısında, kendisinin
muhotop olınmsı konusundo
rsrorcı olmadığını, Kürtlerin
Türkiye'deki temsilcileriyle gönl-
şülebileceğini dile getirmişti.
Şimdiye kodor böyle bir gönişme
yopıldığını duymodık. Bildiğimiz
tek şey Borzoni'nin Cumhur-
boşkonıylo, Başbokon ve yor-
dımcısıylo, kimi porti boşkon-
lorıylo görüştüğüdür. Bir de tom
o sırodo ABD dışişleri yet-
kilileriyle İngiltere boşboko-
nrndon görüşme doveti oldığını
biliyoruz.

T.C. yetkilileri, Türkiye'de yo-
şoyon Kürtlerin taleplerinin ne
olduğunu öğrenmek istiyorlarso
bunun yolu Toloboni yo da Bor-
zoni ile görüşmek değil, Kürtr
lerin temsilcilerin kimler oldu-
ğunu somutlomok ya do yetersiz
kişilerle görüşmemektir.

Toloboni ve Borzoni'nin Ame-
riko ve kimi Avrupo ülkelerinin
koruyuculuğu oltındo olduklorı
biliniyor. Bu ülkelerin çıkarlorını
Türkiye'nin hotto Türkiye Kürtle-

Sorun ortık 72 Eylül oçık
şiddet dönemini takiben ANAP
hükümetlerinin sorumsuzluk
ve duyorsızlığo prim veren
onloyışının ve sosyolistlerin
şimdilik ilerleme koydettiği bir
mesofe olmomasıno korşın, bu
kitlelerden nosıl bir toplum
yorotılocoğıdır.

Sorun "hoklı çıkmo" sorunu-
nu oşmıştır. '80 dorbesinden
sonro ortoyo çıkon bu top-
lumsal yıpronmoyı aşmonın
ilk odımı, korşılıksız bir
doyanışmo ruhunu oluşturmok
ve yaşotobilmektir. Inson
olmonın ve insonhk onurunun
olfobesi burodon başlor.

rinin çıkorlonnın önünde tu-
tocoğındon kuşkulonmohyız. Bu
bokımdon, sorunun içine
olınmolorı bölgeyle ve Kürt so-
runuylo hiç ilgisi olmoyon dev-
letleri müdoholeci konumo ge-
tirebilir. Amerika ve ingiltere'nin
Türkiye'yi davet etmesinin boşko
ne onlomı olobilir. Ülkemizi ve
toplumumuzu ilgilendiren bu so-
runu devlet, hiç değilse bu defo
emperyalist ülkelerin çıkorıno
hizmet etmeden ve doho kormo-
şık durumo sokmodon çözmeye
goyret etmelidir. Unutmoyolım
ki Toloboni yo do Borzoni'yi mu-
hotap olmok lrok'lo olon
ilişkimizi daho olumsuz bir nok-
toyo götürmektedir.

öcolon'ın 'kürt holkının
Türkiye'deki temsilcileri" demesi
de hovodo bir lof. kim bu tem-
silciler?

Sosyolist Birlik Portisi de
kürtlerin temsilcilerini kendi
boşına toyin etmiş: Kürtlerin
yoğun olorok yoşodığı kentlerin
miletvekilleri, belediye boşkan-
lorı il genel meclisi üyeleri, muh-
torlor ve ihtiyor heyetleri.

Bunlonn ne biçimde seçildik-
lerini biliyoruz. Acobo bunlorın

o

büyük bir bölümü DYP'yi,
ANAP'ı, SHP'yi, RP'yi, HEP'i değil
de Güneydoğu'doki Kürtleri mi
temsil ediyorlor. Bunlorın yak-
loşımlorı porlomento ve hükü-
metinkinden doho mı forklı ola-
cok. Ömeğin holk fedorotif bir
sistem istiyorsa bunlor böyle bir
tolebe sohip çıkabilecek mi? Bir
sosyalist porti böyle bir öneriyi
nosıl getirebilir.

Porlamento ve hükümet ger-

çekten bir çözüm istiyorso,
içerde ve dışorıdo Güneydoğulu
tüm Kürtlerin isteklerini özgürce
ifade edebilecekleri bir hukuki
ortomı zomon koybetmeden yo-
rotmok zorundodır. ondon
sonro, holkın gerçek toleplerini
soptomonın çeşitli yollon
vordır.

Bir yondon da Kürt vorlı-
ğının kobul edildiği oçıklon-
molı, evrensel inson hokları
ölçü olınorok tüm demokrotik,
kültürel ve ekonomik hoklorı
tonıyıp en kıso zomondo
gerçekleştirmelidir.

Aksi tokdirde konlı oloylorın
yeniden boşlamosı gibi bir
durum lo korşıloşmok şoşırhcı
olmoyocoktır.1

ol MAYıS,TA PENDı K,TEYlz
l

1 Moyıs, tiim işçi sendikolorının ve diğer emekçi
örgütlerinin birlilaeliğiyle kutlonobilseydi günün
onloınıno uygun düşen bir eylem yqşonocoktı.

rÜnX-İŞ tek boşıno kutlomo yqpmoyı
kororloştırorok birlikte olmonın yolunu kesti.,
Böylece, oluşmosındo hiçbir kqtkışı bulunmoyon
kutlomo geleneğine sohip olmo goyretine düştü.

Ülkemizde 1 Moyısıı meydonlordq kutlomoyı
gelenek holine getiren DISK'tir. Zor giinlerde 1
Moyıs kutlqmolorını gerçekleştiren DISK, bu yılki

kutlomolorın birlikte yopılmosı için diğer
konfederosyonloro çıkordığı çoğrıyq olumlu yonıt
oİomqmıştır.

Sohibi: Sosyolist Devrim Portisi Adıno Genel Boşkon Cenon Bıçokçı
Sorumlu Yozı lşleri Müdüni: H. Ismoil llhon
Yönetim Adresi: G.M.K. Bulvon No: 2015 Kızılay/ANKARA
Tel:230 83 03 Fox: 23O83 57
Dizgi: Değişim Ajons Motboocılık Tel: 431 07 86 Fax: 433 71 42

OİSl<, işçi sınıfının birlik ve mücodele günü olon 1
Moyıs'o diğer konfederosyonlordon doho onlomlı
ve içerikli bokmoktqdır.

Bu nedenlerle, Sosyolist Devrim Portisi üyeleri
DİSK'in Pendik Meydonındoki kutlomosınd
kotılocoklordın

Bunu oşmok şüphesiz ki
oniki yıl ewel ülkeyi cum-
hurboşkanlığı sorunundon olıp
12 yıl sonro oynı noktoyı
oşomoyan bu düzen por-
tilerinin horcı olmoyocağıdır.

* Robotek: Televizyon ek-
ronlonndo boygösteren, her bir
oyn kısmının birleşip tek bir
sovoş mokinesi holine gelen
"Robotek"'i 12 Eylül'de toplum
olarak oluşturduk: Kimimiz
kofosını, kimimiz kol ve bo-
coklonnı, kimimiz gövdesini
oıuşturup onu müthiş bir in-
sonlık kıyrcısına dönüştür-
dük.ı

ABONE KOŞULLARI
Yıllık:72.a0oTL.
Altı Aylık 36.000TL.
Uç Aylık: 18.0OO TL.
Abone Bedelleri:
LZO 677-Ankoro No'lu Posto Çeki
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BULUNDUGUNUZ HER
KONSEYLER

YERDE ORGUTLENIN
OLUŞTURUN

hodi bokolım sıro sizde, yokso sizi bir doho
seçmeyiz ho deyip kenaro çekilirsek işler yine ter-
sine döner,

Bir ülkede holk, görevlendirdiği kişileri de-
netlemez, eleştirmez ve onloro öneriler

yönetmesidir" der. Peki öyle mi oluyor? Öyle ol-
muyorso demokrosi de yok demektir- Toplumsol
bir örgütlenmeye girmeden demokrosiye
kovuşmomız mümkün olomoz. Gelecek günlerin
gerçek demokrosisi yoni sosyolist demokrosi iğn
işe şimdiden boşlomohyız.

Öncelikle:
İşçiler, köylüler, emekçiler, sosyolist oydınlor

bulunduğunuz heryerde örgütleniniz.
İşçiler işyerlerinde konseyler oluşfurup belli zo-

monlordo biroroyo gelerek iş koşullonnızlo ilgili
tüm sorunlonnızı görüşüp torhşorok çözümler
oroyınız. Işyerinizde oluşturulocok diğer kon-
seylerle iıişki kurup oynı konulan birlikte
görüşünüz. Sendikonızo işvereninize ve ilgili diğer
mokomloro korşı birlikte horeket ediniz.

Aynı konseyleri oturduğunuz mqholle ve
köylerde de oluşturup çevrenizle ilgili sorunlon
oynı biçimde görüşüp tortışorok, yine diğer kon-
seylerle ilişkiden sonro birlikte horeket edip so_
rumlu mercilere boşvıırunuz;

İşyeri, maholle ve köy konseyleri sodece
çeıreleriyle ilgili olon sorunlon değil inson
yoşamınr ilgilendiren her konuyu gündemine
olmolıdır.İşyerinden sendikoyo, muhtordon Cum-
hurboşkonıno kodor ilgili her kodemeye bilgi
verme, önerme ve eleştirme görevinizi mutloko
yerine getiriniz.

Sosyolist Devrim Portisi üyeleri bulunduklon
her yerde oronızdo, hareketinizin içinde olo-
cok]ordır. Boşvurduğunuz tokdirde sosyolist Dev-
rim Portisinin kurulu bulunon ilçeleri, illeri veyo
Genel Merkezi ,sizlerle yosol doyanoklor ve hu_
kuksol müdoheleler konusundo her tiirlü
doyonışmo içinde olocokür. ı

götürmezse, belli usül ve kurollor İçinde yönetime
kotılmozso o işln sonundon hoyır qelmez.

Şimdi Demirel'e de İnönü'ye de her kime "de-
mokrosi nedir" diye sorson "holkın kendi kendini

aa

12 EYLUL VE ROBOTEK-
Içinde bulunduğumuz durum hoklı çıkmok sorununu oşmıştınışçi haklorı, terör,
üniversite özerkliği, gelişmemişlik, demokroükleşme, poholılık, enflo§yon, işsizlik,
Poronın egemenlİğİ holo sorunso, ülke komo holinde deınektir.Bunu oşmonın ilk
odımı in§on olmonın v€ insonlık onurunun olfobesini oluşturmoktır.

12 Eylül 1980 oskeri dorbesi
sorunlon kowomo, yorumlomo
ve çözme tavnylo oldukço ilginç
ve ilginç olduğu kodor do hti2tin
ve ocl verici bir dönem oçmtştır.

12 Eylül '80 dorbesi ile
boşloyon bu 12 yıllık dönem
içinde yoşanılonlor, sonınz o
günün genç ve ortoyoş kuşoğı
torofindon koloy koloy zi-
hinlerinden silinemeyecek bir onı
olorok kolocokhr.

1,2 Eylül oskeri dorbesi
öncelikle ekonomik, sosyol ve
kültürel bir dönüşümün boş-
longıcı oldu. Cumhurboşkonlığı
seçimi sorununu yoşoyon bir
Türkiye'den, kendini "Kemolizm"
eüketiyle ortoyo koymoyo
çolışon bir cunto hükümetine,
orodon sodece oskeri üniforma
giymemeyi "sivillik" sonon Ve
kendini "çoğ otlomo" oğırlıklı bir
geçişten sonro "iiberol" olorak
yutturmoyo çolışon , sözde
"pozor ekonomici" bir hükümete,
doho sonrodo oynı yolun yol-
cusu DYP-SHP hükümetine
bırokon bu gorip süreç, tekror
ge|ip 1,2 Eylül öncesi gibi cum-
hurboşkonhğı sonınuylo ki-
litiendi.11 Eylül 1980'de o
dönemin Boşbokonı Süleymon
Demirel'i olkışloyon kitleler, 12

Eylül'de cunto lideri o günün Ge-
nelkurmoy Boşkonı Orgenerol
Kenan Evren'i olkışlıyorlordı.
Aynı holk kesimi, kendini yo-
saklor ve cezo ile belirginleştiren
oldukço geri bir onoyosoyı,
yüzde dokson\n üzerinde bir
çoğunluklo onoyhyordu. De-
politizosyono oçlk bu durum,
ANAP hükümetlerince de son
sınırlorıno dek ku]lonıldı.

Tüm bunlor ologelirken 1980
öncesi dönemin çocuk yoştokileri
büyüyor, gençlik dönemine geçi-
yorlordı. Aynı eşzomon içinde
tüm yurtsever Ve devrimcilere oh-
loki bir suç işlemişçesine
bokılıyor, horlonıyor,suçlonıyor
ve defolorco hopse ve ölüme
mohkum ediliyorlordı. Ulke dün-
yonın dört bir yonındon gelen
elektronik eşyo istilosıno uğror-
ken, fondo idom sehpolorı ku-
ruluyoıdu.

Işçilerin sendikql hoklon el-
lerinden olınıyor, ülkenin iler-
leyemeyişinin boş sorumlusu olo-
rok işçiler, emekçiler, sendikolor
tutuluyor, bunlonn her isteği
voton hoinliği soyılırken, fondo
yine hayoli ihrocotçloro, koro
porocıloro boşon nişonlorı
tokılıyor, ülke ekonornisinin bel-
kemikieri ve dinomik unsurlorı

olorok televizyon ekıanlonnı
süslüyorlordı.

Yükseien enflosyon ko4ısındo
işçilerin, emekçilerin, memur-
lonn istekleri özellikle Özo,|
şohsındo sembolleşen ANAP
hükümetinin 2OOO'li yıllor için
çizdiği toblo içinde, işsizlik ve
işsizler tehdidi ile bertorof edi-
liyordu. Işçileri, emekçileri "hi-
zoyo getirmek" en popüler slo-
gon olmuştu.

Bunlor do yetmeyince, kendi
yoptıklon, destek olduklon yo-
solorı bile yetersiz buluyor, ülke
koromomelelle yürütiilüyordu.
Doğu ve Güneydoğu 1980
öncesinden doho vohim bir du-
rumo sürüklendi. Tom bir "sovoş
holi" yoşonırken, işkence ve
boskıyı eleştiren Türk ve Kürt her-
kes voton hoini ilon edildi.
Huzur ve güven ortomı yo-
rotocoğı sovıylo gelen 12 Eylül,
doho bir huzursuzluk, doho biı
güvcnsizlik yorottı.

ulkemizde tüm bu olum-
suzluklor yoşonıIken bizim
"sohte sosyolist" yo do "sosyolist
etiketli" dediğimiz tiim cum-
huriyetler büyük bir hızlo teker
teker yıkıldılor. Demirperdelerin,
duvorlorın yıkıhşıno tonık olun-
du. Milliyet sorunlonnı ortodon

koldırmonrn ilkodımı olmosı 9e-
reken "sosyolizmi" uyguloyon bu
ülkelerde milliyetçilik sonki
yetmiş küsür yıl derin don-
durucudo saklonmış gibi, tekrar
oynı conlılığıylo ortoyo çıktı.
Sovyetler Birliği ortık birleşik bir
"sosyolist" devlet değil, her mil-
liyetin kendi dev]etini kurduğu
siyosi bir coğroryo porçosı oldu.
Romonyo'do holk Çovuşesku dik-
totörlüğünü içsovoş düzeyine
voron bir horeketle yıktı. Diğer
"sosyolist" ülkelerde birer birer
"koğıtton koplon" gibi çökü-
verdiler.

Tobii ki tiim bunlor, bizim
197S'lerden beri söylediklerimizi
doğruloyon şeyler oldu. Söyle-
nenler yoşontı yoluylo ifode
buidu...

Bunlor ologelirken sosyolizm
tüm dünyodo olduğu gibi
Türkiye'de de prestii koybıno
uğrodı. Bu durum soğ portilerin
ekmeğine yoğ sürerken, onlorı
bir hoyli de soygısızloştırdı.
İnson hoklon lüks soyıldı.Ve
hotta neredeyse terörün boş so-
rumlusu sovıldı.Hemen hemen
ttım siyosi portiler bireyciliği, 9e-misini kurtoron kop-
tonı,üzümünü ye boğını soI-
moyı, köşeyi dönmeyi, pusııyo
düşürmeyi, kıç üstiine oturtmoyı,
emeksiz poro kozonmoyı, beş nu-
moro şopko giymenin zekonın
işoreti olduğunu, vur potlosın çol
oynostnı siyosetin yeni değerleri
olorok kobullenip, bunlon birer

Devoml 3. Soyfodo
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Kölelik çoğq göre biçim değiştirerek
yüzyıllordır sürüyor. Bunun ortodon
koldınlmosının önkoşulu sömürülenlerin kendi
portilerinde örgütlenmeleridir. Amo işçi ve
emekğlerin bir portide toplonıp o portinin
çoğunluğunu ellerinde bulundurmolon yine de
sömürunün ortodon kolkmosıno yetmiyor. Öyle
olsoydı sorunlor şimdiye kodor çokton çözülürdü.
Çünkü zoten yıllordır iktidoro gelen bütün por_
tilerde çoğunluk işçi ve emekçilerdedir. Eğer
emekğler olmoso bunco porti Türkiye'nin 74 ili-
nin beldesine, ilçesinde, ilinde örgütlerini kimlerle
kurocok]or. Kendilerini yönetime getirecek
üyeleri, milletvekilliklerine seçtirecek delegeleri
nereden bulocoklor. Sömürgen sermoyecilerin
soyılon buno yetmez ki.

Onlonn soyısı olso olso, ilçe ve il boşkonlığı,
Merkez Koror orgonı üyelikleri, belediye
boşkonlığı, belediye encümen üyeliği, il genel
meclisi üyellği, millefuekilliği, bokonlık,
boşbokonlık, cumhurboşkonhğı koltuklarını dol-
durocok kodordır. Üstelik üst bürokıot koltuklon,
bonko ve şİrket idore meclisi koltuklon gibi birçok
yerler de vor. Zoten sermoye sohiplerinin çoğu yo
işlerini bırokmok istemedikleri yo do be-
ceremedikleri için particilikle uğroşmıyorlor, yer-
lerine onlonn hoklonnı sovunocok portici odo-
molor futuyorlor.

Neyse, yoni bir portide emekçilerin çoğunlukto
olmosıylo iş bitmiyor. Yo ne olocok? Portinin
bütün yönetim kodemelerinde tobii Genel Mer-
kezinde de emekçilerin çoğunlukto olmosı, portiyi
emekçilerin yönetmesi gerekiyor. Böylece devlet
de emekçilerin yönetiminde olocok.

Iş bu kodorlo do bitmiyor. Emekçi orkodoşlar,
biz sizi iktidoro getirdik, devleü de teslim ettik,


